
Domácí písemka

Vy°e²ené p°íklady z této písemky m·ºete odevzdat na papí°e na cvi£ení, nebo mailem na adresu
jelinek@kam.m�.cuni.cz. Odevzdejte je nejpozd¥ji v pond¥lí 19. prosince.

1. Nech´ K(s, r) ozna£uje kladn¥ orientovanou kruºnici se st°edem v bod¥ s a polom¥rem r. Spo£ítejte
následující integrály.

(a)1
∫
γ

1
(z2+1)2 dz kde γ = K(i, 1).

(b)1
∫
γ

cos(z)
z3 dz kde γ = K(0, 1).

(c)1
∫
γ
<(z)=(z) dz, kde γ = K(0, 1). (<(z) a =(z) ozna£ují reálnou a imaginární £ást z.)

2. Pro kaºdou z následujících rovností najd¥te v²echna komplexní £ísla z, která ji spl¬ují.

(a)1 z5 = −1.

(b)1 ez = i
2 .

(c)1 <(sin(z)) = 0.

3.2 Nech´ a je reálné £íslo v¥t²í neº 1. Spo£ítejte (reálný) integrál∫ 2π

0

1

a+ cos(x)
dx.

Návod: pouºijte vztah cos(x) = exp(ix)+exp(−ix)
2 a ukaºte, ºe hledaný integrál je roven komplexnímu

integrálu
∫
γ
f , kde γ = K(0, 1) a f je vhodn¥ zvolená komplexní funkce.

4.2 Spo£ítejte integrál

I =

∫ +∞

−∞

1

(x2 + 1)2
dx.

Návod: ozna£me f(x) = 1
(x2+1)2 . Platí I = limR→+∞

∫ R
−R f(x) dx. Spo£ítejte komplexní integrál∫

γ
f , kde γ je sjednocení intervalu γ1 = [−R,R] a p·lkruºnice γ2 = {R exp(it); t ∈ [0, π]} (zde

m·ºete vyuºít p°íklad 1a). Ukaºte, ºe kdyº se R blíºí k +∞, blíºí se
∫
γ2
f k nule, a odvo¤te z toho

hodnotu I.


